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Epreuve écrite — durée 2 h - Coefficient 2

Epreuve écrite consistant en la vérification au moyen de questionnaires ou de tableaux ou
graphiques ou par tout autre support & constituer ou & compléter et a Pexclusion de toute
épreuve rédactionnelle, des connaissances techniques, notamment en matiére d’hydiéne et
de sécurité, que l'exercice de la spécialité, au titre de laguelle le candidat concourt, implique de
fagon courante

l.e sujet comprend 9 pages y compris celle-ci.
REGLEMENT :

- Les candidats rédigent leurs réponses exclusivement sur le présent sujet qui sera agrafé a
I'intérieur de la copie d’examen. Un espace entre chaque question a été laissé & cet effet.

- Vous ne devez faire apparaitre aucun signe distinctif dans votre copie, ni votre nom ou un
nom fictif, ni signature ou paraphe

- Aucune référence (nom de collectivité, nom de personne,...) autre que celle figurant, le cas
écheant, sur le sujet ou dans le dossier ne doit apparaitre dans votre copie

- Seul 'usage d’un stylo noir ou bleu est autorisé (bille, plume ou feutre). Vous ne devez pas
écrire au crayon a papier

- Les feuilles de brouillon ne seront en aucun cas prises en compte

- L'utilisation de la calculatrice (non programmable) est autorisée pendant la durée de I'épreuve

Le non-respect des régles ci-dessus peut entrainer 'annulation de la copie par le jury
Indications pour le barédme :

. Présentation peu soignée : - 1 point
. Plus de 10 fautes d'orthographe : - 1 point




1°) A partir ¢du tableau ci-dessous :

Evolution de la consommation des pesticides en kg dans une commune

2005

2006

2007

2008

2009

480

420

280

120

70

¢ Vous calculerez le % d’évolution de la consommation de pesticides de cette commune entre 2005 et 2009

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

2°) A partir du fableau d’évolution du personnel d’un service espaces verts

1978 1982 2003
Surface agents surface agents surface Agents
dEV dEV d’E.V
70ha 60 140ha 60 260ha 80

e Vous calculerez le nombre de m2 par agent en 1978 et en 2003

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

¢ Comment expliquez-vous cette évolution

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

2°) Le gestionnaire d’un stade a programmé l'arrosage 30mn par jour de juin & septembre.

Vérifiez que le temps d'arrosage, |a fréquence et la dose soient adaptés sachant que 'ETP est de 4.2
litres/m2/jour, que la réserve du sol est de 18L/m?2 pour ce sol sableux et que les arroseurs ont une pluviométrie

de 15mm/h.
e Calculez la fréQUENCE QTAMOSBYUE uuveieerrriecertirereearieneeeecenaieaseeatntnesassssriresies
o Calculez 18 dose Q'aIMOSAUE. . ... cuut e iee it aeiirers e vern e e reet et s s esenscnensrans
o Calculez le temps d'arrosage par 8PP0 1 ... e ieee e e e e s aans

e Qu'en déduisez-vous ?

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................



4°) Légendez ce schéma :

Coupe schématique de la suppresston d'une branche : lgender

¢ Interprétation

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

5°) Vous devez fertiliser un terrain de football de 10 000m2 Sachant que la répartition en NPK est de 4.1.2,

o Entourez la composition de I'engrais adaptée & cette situation parmi les suivantes

15.15.16 - 156.9.15 - 16.8.12-20.5.8

e Calculez [a dose annuelle de cet engrais sachant que les besoins en NPK du gazon sont de 300kg de N, 75
kg de P et 120kg de K/ha:

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................



7°) Le matériel électrique devient de plus en plus présent dans les services espaces verts des communes,
complétez ce tableau en citant 2 avantages et 2 inconvénients par rapport au matérie! thermigue

AVANTAGES INCONVENIENTS

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

...............................................................



10°) Complétez le tableau suivant sur les caractéristiques des végétaux :

Genre

espece

cultivar

floraison

épogue

Feuillage
Fruits
t

sol

Arbutus

Clochettes
blanches

.............

Fruits

............

--------------

Sol
Sablo-
humifére

Choysia

ternata

‘Sundan
ce'

blanc

Mai-juin

------------

Forsythia

‘Marée
d'or’

rampant

Peu
exigeant

Nerium

.............

rose

été

Feuillage
persistant

vulgaris

Fleurs
odorantes

Avril-mai

Feuilles
cordiformes

................




11°) Définissez la PBI et citez 2 exemples :

R R e P Prees IR TR T T R L LR L L L
P T AT YN T ETe I RN R R R RN PRI EIREATEE AN SN YNNI NEN NI N TN I NI RN AT RN BN AaaE
D T S N LR L LTI A E N AT AYE N LA TYE T RN EEIR AR ETAN IR TR RARRIRr AN SRR TN R EE SRS I BT AN IEE RN BN
D L LR R L R R LR R I ANk TrTraiE R RYTYEREEEIE RN EER AT RN RERTARERCIYIVIAN T NE NS NI R AR RS R T aaE

13°) Citez 4 consignes de sécurité a faire respecter concernant le rangement et le contenu & 'intérieur des
fourgons

----------- L R D R N T I T,
............................................. R e P N L L N T T

........................ R R I T N T T m
.................................... L R L T T

14°) Citez en 4 verbes la procédure a respecter sur place en cas d’accident d'un de vos agents

F A E Kl TN EE RS TETEIRE cARNTEEaEIaNaTTEARe e AT AN EEET RN RN LN L R P e Y T

15°) Vous faites intervenir un élagueur sur un chantier. Que vérifiez-vous en 3 points avant qu’il commence
son travail ?

...................... R T N N R R T,
---------------- LR N I e T, T,
........................... D P N R T ™
.................... L T L e TTITIImnmnmoh s
.................... L R T R e N T T



16°) Vous devez remplir une fiche d’unité de travail sur le débroussaillage. Complétez la colonne ‘risques
identifiés’ et ‘moyens & mettre en place’ dans le tableau ci-joint

Activité Risques identifiés Moyens a metire en place
ou consignes

DEBROUSSAILLAGE | oo iriiiiiieeinnner | evrieees e e e e e
Débroussailleuse
portée

------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------

17°) Vous devez respecter les périodes de tallle dans les régles de 'art de ces arbustes, mettez une croix &
Pépoque correspondante

végétaux J |[F M A M I|[J |Jd [AIS |O|N|D

Elaeagnus

Rosier non
remontant

Rosier remontant

forsythia

Hibiscus

Laurier rose

Spiraea
vahhoutteii

Cotoneaster

18°) Définissez le terme Agenda 21

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................



19°) On vous demande de choisir 2 espéces d’arbres d’alignement (nom de genre et d’'espéce) sachant gu’ils
seront plantés a 6m d’intervalle

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

21°) Vous devez remplacer des arroseurs dans un parc ou la pression a 'entrée est de 5 bars, choisissez les
buses adaptées sachant que vous installerez des arroseurs réglés en quart de cercle et en deml-cercle. La
zone est délimitée par un rectangle de 11mx25m

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

PERFORMANCES

T
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22°) Vous dirigez un chantier qui empiéte une voie hors agglomération. Rejoignez avec des fléches chaque
panneau & I'endroit ou aux endroits ol il doit &ire situé sur le schéma suivant.

Chantier fixe avec ger ampidtament

CHANTIER FIXE
Lagor emplatamant

Cirgulaflon
doubln sans
Routed 2wles
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